



# СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

## ДВОРЕЦ, В КОТОРОМ ЦАРИТ ТВОРЧЕСТВО

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (109) апрель 2018 год



## С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые омичи!

**Поздравляю вас с Днем Победы!**

Сколько бы лет ни прошло, сколько бы поколений ни сменилось, 9 Мая в России был и будет самым главным праздником. Это священный день.

Свержение фашизма стоило огромных потерь. Почти каждый второй ушедший на фронт из Омской области домой не вернулся. Но память о войне – это не только скорбь, но и гордость за наших отцов и дедов. Они мужественно прошли через все испытания и не позволили себя сломить. Их подвиг – это нравственный ориентир на все времена.

Желаю здоровья нашим уважаемым ветеранам! Мира и благополучия всем вам, дорогие омичи!

Временно исполняющий обязанности губернатора Омской области А.Л. Бурков

Дорогие омичи, с Днем Победы!

9 Мая для каждого россиянина – особый праздник. В этот день мы скорбим по погибшим и одновременно гордимся ратным подвигом наших соотечественников, ощущаем себя причастными к этому великому событию.

Наш город носит высокое звание «Город трудовой славы». В военные годы в Омске создавалась и выпускалась боевая техника – танки и самолеты, боеприпасы и снаряды для знаменитых «Катюш». Наш город принял в свою трудовую семью около 200 эвакуированных предприятий и стал родным домом для сотен тысяч советских людей.

Мы помним! Мы гордимся! Спасибо всем, кто ковал Великую Победу! Здоровья вам и долгих лет! Мира, счастья и благополучия каждой семье!

Мэр города Омска О.Н. Фаина



Городскому дворцу детского (юношеского) творчества исполнилось 82 года.

Этому событию было посвящено торжество, в котором приняли участие педагоги дополнительного образования и их нынешние и бывшие воспитанники. Коллектив принимал поздравления с днем рождения от омичей, кто когда-то занимался здесь сам, а теперь водит сюда детей, внуков.

КСТАТИ

**За 80 с лишним лет приобщились к искусству тысячи юных омичей, которые открыли новые грани творчества, через увлечения познавая окружающий мир.**

## ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

### В ЧЕСТЬ 9 МАЯ ПРОЙДЕТ 80 МЕРОПРИЯТИЙ

**7 мая в 11.30** – театрализованный концерт «Давным-давно была война», посвященный Дню Великой Победы, в рамках городской акции «И в каждый двор пришла Победа» (Центр культуры, спорта, развлечений «Береговой», ул. 1-я Осенняя, 45)

**7 мая в 12.00** – театрализованная концертная программа «Весны победный май» (ДКСМ «Звездный», ул. 22 Апреля, 20а)

**8 мая в 10.00** – торжественный митинг у памятной стелы (микрорайон «Ново-Александровский»)

**8 мая в 12.00** – встреча ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла «Весенний май – победный май» (ДКСМ «Звездный», ул. 22 Апреля, 20а)



ул. 22 Апреля, 20а)

**8 мая в 12.00** – митинг «Память вечно жива» у стелы воинам Великой Отечественной войны 1941–1945 годов (сквер у ДК «Колос», ул. Первомайская, 2)

**9 мая в 10:00** – окруж-

ной торжественный митинг «И помнит мир спасенный» (сквер 70-летия Победы, ул. Заозерная, 32)

**9 мая в 17.00** – окружная праздничная программа «Мы потомки Великой Победы» (Советский парк культуры)

### Уважаемые жители Советского округа!

Поздравляю с приближающимся праздником – Днем Победы!

Независимость страны досталась нашему народу большой ценой, благодаря героизму и мужеству наших дедов и отцов, упорному труду женщин и подростков во имя Победы.

Сегодня на страже свободы и независимости страны стоит новое поколение военных, которые помнят и сохраняют славные боевые традиции. Им есть на кого равняться!

Желаю уважаемым фронтовикам, труженикам тыла, всем землякам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!

Глава администрации Советского округа Б.В. Сеньков

Дворец творчества известен своими успехами не только в Советском округе, где он расположен, но и в городе, регионе и России. Славу создают талантливые педагоги и воспитанники. Участники творческих коллективов защищают честь родного Омска и региона на всероссийских и международных фестивалях, смотрах и конкурсах.

Книга Почета Городского дворца творчества уже более десяти лет хранит имена 93 учащихся, 58 педагогов и работников дворца, а также названия семи лучших детских объединений, внесших наибольший вклад в историю учреждения. Это объединения «Пострелята», «Музей и город», литературный театр «Риф», «Школа – я – семья», городской штаб «Поиск», студия творчества «Радуга» и другие. В день рождения дворца страницы этой главной летописи пополнились еще 16 фамилиями талантливых учащихся.

КОММЕНТАРИЙ

**Начальник отдела социальной политики администрации Советского округа Лилия Филатова:** «Творческие коллективы дворца – частые и желанные участники окружных и городских праздничных мероприятий, парадов и шествий. Выступления воспитанников любят омские зрители, которые рукоплещут их таланту и самобытности».

## ТЕМА НОМЕРА

### ДЕНЬ ЧИСТОТЫ: ГОТОВНОСТЬ № 1

Шестнадцатого апреля стартовал месячник по благоустройству и санитарной очистке. Прошли первые средники, большой объем работ запланирован на 21 апреля, когда пройдет общегородской субботник.

Главная цель, которую преследуют организаторы месячника, – объединить усилия жилищно-коммунальных организаций, предприятий и омичей, чтобы привести территорию округа, города в порядок, достойно встретить 1 Мая и День Победы.

В округе благоустройство и санитарная очистка будут

проведены на 11 улицах, носящих имена героев Великой Отечественной войны.

В день чистоты будут продолжены мероприятия по очистке от мусора улиц, дворов, придомовых территорий, парков и скверов, бесхозных участков. Запланирована очистка газонов, побелка бордюров и т.п.

В парке «Зеленый остров»

КСТАТИ

**В Омске с 16 апреля по 13 мая проходит традиционный весенний месячник по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории города.**

**Планируется очистить 4000 гектаров, убрать и вывезти не менее 10 000 кубометров мусора, задействовать в работах 350 единиц техники.**

21 апреля пройдет мероприятие в формате open air, которое совместят с гене-

ральной уборкой территории. Под открытым небом будет звучать современная музыка, пройдут интеллектуальные конкурсы и розыгрыш призов. Мешки и перчатки для сбора мусора участникам выдадут на месте.

Специалисты администрации округа напоминают о том, что строго запрещено сжигать мусор и листву, чтобы предотвратить пожар и исключить негативное влияние на экологию.

Николай Коптилов





## К ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ – С ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ



Волонтеры следят за порядком на аллее Славы ветеранов нефтезавода

В день субботника активисты КТОСа «Советский-11» благоустроят территорию, прилегающую к стеле Героя Советского Союза Ю.В. Тварковского, наведут порядок в сквере 50 лет ВЛКСМ.

Мероприятия по очистке и благоустройству пройдут и в других памятных местах округа: это скверы на улице Энтузиастов, 70-летия Победы, Ветеранов, Дружбы народов и аллеи Славы ветеранов нефтезавода в Советском парке, имени братьев Сазоновых, Славы в поселке Николаевка.

## 16 НОВЫХ ПОЛЕЗНЫХ ИНИЦИАТИВ

Их подготовили комитеты территориального общественного самоуправления. Лучшие идеи общественных инициатив получат поддержку в виде муниципальных грантов.

КТОСы представили проекты по обустройству пяти детских и спортивных площадок, игрового комплекса, ремонту хоккейной коробки, а также созданию комфортных зон отдыха и т.д.



Благодаря грантам во дворах появятся новые площадки

«Прежде чем приступить к созданию проекта, представители КТОСов провели опрос жителей микрорайонов, чтобы выявить потребность в тех или иных сооружениях, элементах благоустройства», – отметил исполняющий обязанности начальника отдела по работе с территориальным общественным самоуправлением и организационным вопросам администрации Советского округа Иван Баженов.

Еще семь проектов КТОСов участвовали в конкурсе «Родные города» омского нефтезавода.

# КОНКУРС «ГОЛОСА ПРИИРТЫШЬЯ»: САМОБЫТНОСТЬ И ЯРКИЙ ТАЛАНТ



На фестивале-конкурсе выступили 327 самодеятельных артистов, а также творческие коллективы

Мероприятие прошло в рамках международного фестиваля-конкурса детского и молодежного творчества «Сто друзей-2018» и выявило немало ярких артистов и творческих коллективов.

В отборочном туре вокального конкурса «Голоса Прииртышья» приняли участие 116 исполнителей (коллективов и солистов). Более 300 самодеятельных артистов в возрасте от 6 до 30 лет из учреждений культуры, искусства, образования, дошкольного и дополнительного образования Советского, Ленинского, Центрального, Кировского округов Омска, Исилькульского, Таврического, Калачинского муниципальных районов Омской области продемонстрировали свои таланты.

Конкурс проходил по трем номинациям: «Эстрадный вокал», «Народный вокал»,

«Академический вокал» в возрастных группах до 10 лет, с 11 до 15 лет и с 16 до 30 лет.

Среди призеров фестиваля – лауреат 2-й степени образцовый вокальный ансамбль «Звонкие голоса» Государственного центра народного творчества (руководитель Татьяна Бойко). Коллектив активно популяризирует творчество омских авторов.

### В ТЕМУ

Окружной открытый вокальный конкурс «Голоса Прииртышья» проводится администрацией Советского округа совместно с Омским региональным некоммерческим фондом поддержки творческой молодежи «Содружество» и при поддержке ДКСМ «Звездный» с 2006 года.

На протяжении нескольких лет в конкурсе участвуют творческие коллективы Омского государственного технического университета. Исполнительское мастерство вокальных ансамблей «Альтаир», «Ретро», а также вокальной группы «Девчата» (руководитель Елена Максимова) растет год от года. Им были вручены дипломы лауреатов 1-й степени.

Многогранность и самобытность народной песни очень ярко продемонстрировали участники образцово-

### ЦИФРЫ

Жюри определило 51 лауреата (солисты и коллективы), в числе которых 20 были признаны лауреатами первой степени, 19 – второй, 12 – третьей степени, а 16 – стали дипломантами конкурса.

го фольклорного ансамбля «Жемчужина» из Государственного центра народного творчества (руководитель Нина Зерембюк), ставшие лауреатом 1-й степени.

20 лауреатам 1-й степени на гала-концерте были вручены сертификаты на участие в международном фестивале-конкурсе детского и молодежного творчества «Сто друзей», который пройдет 10–11 ноября 2018 года в Омске.

Светлана Яремко

## ГРАНИ МИЛОСЕРДИЯ

# БЛАГОТВОРИТЕЛЬ – ПРИЗВАНИЕ ИЛИ ДУШЕВНЫЙ ПОРЫВ?

13 апреля отмечался День мецената и благотворителя. Перед этим событием двадцать самых активных благотворителей и организаций Советского округа были отмечены при подведении итогов «Благотворительного сезона-2017».

В их числе индивидуальный предприниматель Зульфикар Додарбеков, оказавший помощь 50 инвалидам и предоставивший каждому из них новую одежду и обувь, а также подарки детям-инвалидам к Новому году и Рождеству; генеральный директор ООО «ПЖТ», член окружного совета предпринимателей Алексей Прыда, оказавший помощь в организации благотворительных елок, культур-

но-спортивных мероприятий для детей с ограниченными возможностями здоровья; председатель КТОСа «Николаевка» Надежда Дворниченко, сумевшая организовать благотворительные концерты для ветеранов, а также музыкально-поздравительный десант ветеранов Великой Отечественной войны на дому.

«Я уверена, что только люди, имеющие обостренное чувство сопереживания и



Люди с ограниченными возможностями здоровья сегодня активно участвуют в жизни Омска

### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Глава администрации Советского округа Борис Сеньков: «Приятно отметить, что среди награжденных – учреждения культуры, которые являются нашими активными социальными партнерами. В этом числе Дворец искусств «Сибиряк», городской драматический театр «Студия» Любови Ермолаевой», библиотечный центр «Дом семьи». Их коллективы традиционно участвуют в благотворительных акциях, безвозмездно проводят спектакли и представления для детей из малообеспеченных и социально незащищенных семей в дни праздников».

желание помочь ближнему в трудной жизненной ситуации, способны изменить мир к лучшему, – подчеркнула во время вручения сертификатов председатель общественной организации «Центр развития общественных инициатив» Зинаида Тикунова. – Советский округ имеет свои сложивши-

еся традиции безвозмездной помощи нуждающимся в ней. Предприниматели, бизнесмены которых год подряд окружают заботой и вниманием детей с тяжелыми формами заболевания. Оказывая им материальную помощь, они морально поддерживают родителей этих детей».





# #ОМСКМЕНЯЕТСЯ: ЖИТЕЛИ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ПРОЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

272 714 омичей проголосовали 18 марта за преображение родного города. Это более 30% от общего количества горожан, обладающих избирательным правом, и 53% от числа принявших участие в выборах президента России.

Для организации голосования и подсчета голосов по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в Омске работали 257 счетных комиссий. Отдать свое предпочтение двум из 15 общественных территорий – городской и окружной – омичи могли с восьми утра до восьми вечера. И многие этой возможностью воспользовались.

На заседании общественной комиссии при подведении итогов первого этапа реализации программы по формированию комфортной городской среды мэр Омска Оксана Фаина поблагодарила омичей за активность и отметила: «Мы впервые реализуем такой масштабный проект. Работать было чрезвычайно интересно. Я сама лично подавала заявки на благоустройство значимых для города мест, участвовала в голосова-

нии и видела, насколько активно горожане принимали участие в программе на всех ее этапах». Глава города заверила, что будет лично следить за качеством выполняемых работ по благоустройству выбранных жителями объектов.

Победителем – главным общегородским проектом с 86 778 голосами – стал бульвар Победы. На втором месте – проспект Культуры – 56 087 голосов. На третьем – Парк семейного отдыха в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной в Ленинском округе, набравший 49 566 голосов. Бульвар Мартынова занимает четвертую позицию рейтингового списка – 43 598 голосов. Затем следуют сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» в Октябрьском округе (40 842 голоса) и сквер Героев-авиаторов в



Проекты благоустройства вызвали большой интерес у омичей

Авиагородке (35 187 голосов).

На заседании Оксана Фаина подчеркнула, что уже приняты изменения в постановление Правительства Омской области об определении лимитов в финансировании программы «Формирование комфортной городской среды на территории Омска». Одновременно на заседании Омского городского Совета внесены корректировки в бюджет, утвердившие муниципальную долю финансирования работ в размере 11%. Таким образом, на обновление городских общественных пространств в этом году будет направлено 162,9 млн рублей. В целом же, включая благоустройство дворовых территорий, сумма средств, выделенных из бюджетов всех уровней, составит 331,5 млн рублей.

По словам первого заместителя мэра, директора департамента городского хозяйства администрации Омска Евгения Фомина, назначенным главным ответственным за реализацию программы «Формирование комфортной городской среды», в настоя-

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

• **Всего омичи подали 19 112 заявок на благоустройство общественных территорий. В список для открытого прямого голосования вошли 15 приоритетных объектов, в окончательный перечень – шесть объектов.**

• **Проекты разрабатывали специалисты департамента архитектуры и градостроительства мэрии и известные омские архитекторы и проектировщики – Александр Бегун, Татьяна Столбова, Сакен Хусаинов, Роман Воробьев и многие другие.**

щее время ведутся работы по дефектованию и подготовке локальных сметных расчетов по всем шести объектам. Затем будет объявлен конкурс по выбору подрядчиков и в течение 45 дней планируется, что не позднее 10 июня, будут заключены договоры с организациями на выполнение работ. На их производство ориентировочно останется почти три месяца.

## ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА РЕМОНТ ДВОРОВ

Каждый житель до 28 апреля может подать в окружную администрацию заявку для включения своей дворовой территории в федеральную программу «Формирование комфортной городской среды».

«По условиям программы в этом году омичам предложены два перечня работ – минимальный, включающий ремонт дворовых проездов, устройство освещения, установку скамеек, урн, и дополнительный, предполагающий установку детских и спортивных площадок, устройство парковок, озеленение, – рассказал начальник отдела благоустройства департамента городского хозяйства мэрии Юрий Бибик. – В первом случае доля софинансирования жильцов составляет от 0 до 15%, во втором – от 5 до 50%. При этом жильцы нескольких домов могут объединиться, чтобы благоустроить свой совместный двор».



Старшая по дому № 26 на проспекте Мира Марина Аксенова своевременно подала полный пакет документов на свой двор

При рассмотрении заявок комиссией будет учитываться общее состояние дворовой территории, в частности, асфальтобетонного покрытия, а также активность самих жителей. Дополнительные баллы будут начисляться за участие дома в городских смотрах-конкурсах по благоустройству. В приоритете, если пакет документов был своевременно обновлен, заявки жителей, поданные в 2017 году, но не вошедшие в программу.

## НА ЗАМЕТКУ

Муниципальная программа города Омска «О формировании комфортной городской среды» опубликована на официальном портале мэрии – [omsk.rf](http://omsk.rf) в разделе «Законодательство» (Постановление 1099-п от 5 октября 2017 года). Там же размещены бланки для подачи заявок на участие в программе.

В этом году на благоустройство дворовых территорий из бюджетов всех уровней будет направлено 168,6 млн рублей. Выполнить работы планируется в сентябре.

## ВАЖНО

**Мэр Омска Оксана Фаина назначила проектных менеджеров, которые будут нести персональную ответственность за реализацию проектов благоустройства, выбранных жителями:**

✓ **Бульвар Победы** – заместитель директора департамента городского хозяйства администрации Омска Михаил Горчаков;

✓ **Бульвар Мартынова** – глава администрации Центрального округа Сергей Дмитриенко;

✓ **Проспект Культуры** – глава администрации Советского округа Борис Сеньков;

✓ **Семейный парк** в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной – глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко;

✓ **Сквер в Авиагородке** – глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев;

✓ **Сквер ветеранов авиации «Крылатое братство»** – глава администрации Октябрьского округа.

## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

### КАКИМ ВИДЯТ ПРОСПЕКТ КУЛЬТУРЫ ОМИЧИ

В библиотечном центре «Культура Омска» прошли публичные слушания по проекту благоустройства территории по проспекту Культуры в рамках реализации муниципальной программы города Омска «Формирование комфортной городской среды».

Ранее проект обсуждался также на Градостроительном совете при администрации города Омска, а также во время общественных дебатов. Приводим несколько мнений, высказанных во время обсуждения проектов по благоустройству этой территории.

«Жители микрорайона заинтересованы в благоустройстве сквера возле больницы городского городка, – отметила председатель КТОСа «Нефтяник» Ирина Христолюбова. – Этот район имеет большое историческое значение для городка

Нефтяников и сегодня он по праву получил возможность для своего возрождения».

«Важно сохранить дух и масштаб этого пространства, – сказал во время обсуждения автор одного из проектов Никита Шалмин. – Здесь все располагает для этого – невысокие дома, уютные уголки. Принято решение кардинально не менять планировку, которая была создана ранее».

«Хочется, чтобы в одной зоне были созданы все условия для тихого отдыха с зеленью и скамейками, а в другой



Мнения жителей обобщила председатель КТОСа «Нефтяник» Ирина Христолюбова

зоне были бы установлены малые архитектурные формы для активного отдыха детей и подростков», – предложила жительница Марина Окулова.

«На этой территории будет применено разной высоты озеленение, – пояснила на-

чальник отдела архитектуры и землепользования администрации Советского округа Оксана Денисова. – Кустарники будут обрамлять внутренние зеленые квадраты, а более высокие деревья будут формировать как внутреннюю, так и внешнюю линии оформления. Постараемся сохранить местную достопримечательность – кусты жасминов, а вместо аварийных тополей вдоль домов будут высажены липы».

Участникам публичных слушаний сообщили, что после окончательного согласования проектных решений и соответствующих документов на аукционе будет выбран подрядчик для проведения работ.



# КОГДА ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Четыре года назад Валентина Задворнова взяла на себя обязанности старшей по дому № 17 на улице Малиновского. В доме десять этажей, четыре подъезда, 137 квартир и большая прилегающая территория.

## ХОЗЯЙКА ДОМА

Первые позитивные изменения жители заметили сразу. Преобразилась прилегающая территория, детская площадка. Установленное ограждение позволило правильно расставить приоритеты в пользу детской площадки, а стоянку автомашин с этого места пришлось убрать. На месте последней Валентина Ивановна высадила елочки, разбила цветочную клумбу. Для малышей на этом дополнительном пространстве были установлены новые качели.

Жители увидели в старшей по дому настоящую хозяйку своего жилья. Они радовались происходящим переменам, стали поддерживать ее преобразования.

Особое отношение у Валентины к внешнему виду дома и красоте прилегаю-

щей территории. На субботнике они вместе со своими соседями будут готовить цокольную часть дома к предстоящему ремонту. А на территории появится еще одна цветочная зона, которая через какое-то время будет радовать не только самих авторов, но и прохожих, да и всех жителей этого дома.

Заселение дома произошло двадцать лет назад. За это время выросли деревья и кустарники. Сейчас Ва-

### КОММЕНТАРИЙ

**Управляющий ООО «УК «ЖКХ «Сервис» Александр Бондаренко:** «В том, что на территории сейчас чистота и порядок, есть заслуга старшей по дому Валентины Задворновой. Как настоящей хозяйке ей до всего есть дело».



Валентина Задворнова, старшая по дому № 17 на ул. Малиновского, строит большие планы на лето

лентина Ивановна вместе с сыном Сашей и помощниками занимается дальнейшим озеленением двора.

Но самое главное – два года назад преобразились подъезды. Не без трудностей был произведен косметический ремонт, но было одно неудобство: во время дождей стала кое-где протекать крыша. После ее ремонта жители избавились и от этой неприятности.

## ВМЕСТЕ – НА ДОБРЫЕ ДЕЛА

«Со временем сложились нормальные деловые отношения с управляющей компани-

ей ЖКХ «Сервис», – говорит Валентина Задворнова. – К нашему мнению прислушиваются, нам помогают. УК регулярно информирует о своей работе. Нет проблем с текущим ремонтом. К примеру, на это лето у нас запланирован ремонт цоколя дома и входов в подъезды. Предусмотрен также ремонт системы отопления в подвале.

Налажен и учет потребляемых ресурсов: показания отвозятся в соответствующие организации».

## ГЛАВНАЯ НАГРАДА – ПРИЗНАНИЕ ЛЮДЕЙ

Трудолюбие в человеке закладывается в детстве, и оно пронесется через всю жизнь. По образованию Валентина Задворнова медработник. Но где бы она ни работала – в поликлинике нефтезавода, других учреждениях и организациях, работа никогда не была ей в тягость.

За добросовестное и ответственное отношение к своим обязанностям Валентина Ивановна неоднократно поощрялась, о чем свидетельствуют грамоты и благодарственные письма. Отзывы о ее нынешней работе тоже только положительные.

Луиза Красильникова



Омичей приглашают 21 апреля на общегородской субботник

## НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

# БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Более 500 жителей Советского округа обратились в 2017 году за консультацией в юридическую клинику, действующую в окружной администрации.

Юридическая клиника работает здесь более 10 лет и востребована жителями, которые приходят сюда за помощью в решении самых различных вопросов. Это безработные и пенсионеры, несовершеннолетние и студенты, а также люди, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации. Помощь им оказывается бесплатно.

Студенты юридического факультета Омского государственного университета имени Ф.М. Достоевского получают здесь первые профессиональные навыки и полезный жизненный опыт. Они дают консультации по правовым вопросам, оказывают содействие гражданам в подготовке исковых заявлений, жалоб и документов по защите их прав.

### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Юридическая клиника расположена в кабинете № 219 администрации Советского округа (ул. Красный Путь, 107). Прием посетителей ведется трижды в неделю: по понедельникам и четвергам с 12:00 до 13:30 и с 14:00 до 17:00, по вторникам с 14:00 до 17:00.

По средам с 15:00 до 17:00 бесплатную правовую помощь гражданам оказывают юристы окружной администрации (кабинет № 214).

## БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД

# БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ К МЕЛОЧАМ

Специалисты отдела общественной безопасности администрации Советского округа советуют, как следует себя вести при обнаружении подозрительного или опасного предмета.

✓ Нельзя подходить близко к нему.

✓ Необходимо немедленно сообщить о находке в полицию.

✓ Нельзя позволять случайным прохожим прикасаться к опасному предмету и обезвреживать его.

✓ Совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства.

✓ Заходя в подъезд дома, обращайтесь внимание на посторонних людей и незнакомые предметы. Как правило, взрывное устройство в здании закладывается в подвалах, первых этажах, около мусоропроводов, под лестницами.

### НА ЗАМЕТКУ

**В случае обнаружения подозрительных предметов обращайтесь по телефону:**

• оперативный дежурный УФСБ России по Омской области: 23-30-00;

• дежурная часть УМВД России по городу Омску: 79-22-00 или 02;

• дежурная часть УМВД России по Омской области: 79-32-00;

• телефон ГУ МЧС России по Омской области: 01.

# ТУРНИР ПОБЕДЫ ПО ДЗЮДО

Прошедший турнир по дзюдо привлек к участию 140 спортсменов 2007-2008 годов рождения, которые боролись за победные места в 15 весовых категориях.

Спортсменов приветствовал председатель совета ветеранов Советского округа Василий Копейкин: «Придет время, и вы встанете на смену тем, кто стоял на защите Отечества. Для этого нужно иметь хорошую физическую форму, быть сильными, выносливыми, и соревнования прекрасно развивают эти качества».

### КОМПЕТЕНТНО

**Глава администрации Советского округа Борис Сеньков:** «В соревнованиях участвовали представители не только спортивных клубов округа и города, но и сельских районов, а также Новосибирской области. Это традиционный турнир, который мы проводим уже 22-й раз. Патриотическое воспитание молодежи, популяризация здорового образа жизни – его главная цель».

По результатам борцовских поединков победителями в различных весовых категориях стали Иван Мельников, Ростислав Янченко, Данил Мельников, Даниэль Михайлов, Дмитрий Поляков, Матвей Панов, Артем Шилаев, Илья Логунов, Роман Иванов, Петр Борисов, Роман Дунаевский. Большинство победителей представляли спортивные клубы Александра Пушницы и «Витязь».

Сильнейшими у спортсменок-девочек признаны Варвара Анищенко, Настя Точилина, Моника Кригер, которые представляли омские клубы «Витязь» и «Спарта». Победительницей в своей весовой категории стала Лера Петрова из Новосибирской области.



Очередной, 23-й турнир по дзюдо будет посвящен Дню Победы и начнется 7 мая в 10:30 в спортивной школе № 17.